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Andrejka nem detektivfőnök többé
Rakovszky belügyminiszter a politizáló tisztviselőkről

A nemzetgyűlésBudapest, de,
! aj ülésén 

Baross János szólalt föl először a 
íöldreformjavaslaílioz. Határozati ja­
vaslatot nyújt be. mely szerint nta- 
itasitsa a Ház a kormányt, hogy a 

h'»vő ülésszakban ulyuitson be tör­
vényi avas tatot az elavult lia'tbizo- 
•ányrendszer megjavításáró 1.
Lovász János a javaslatot nem fo- 

. iája éli.
A napirend megállapítása után át­

értek az interpellációkra.
A táj védő sajtó lazításai

Fábián Béla némely aggályos bel­
politikái jelenségekről inter pelilálva 
zóváteszi, Ivogy A Nép és a Szózat 

példátlanul izgatnak az államhatalom 
ellen és az uralom erőszakos meg- 

• zerzése erdőkében. A Nép november 
is-án azt irta, hogy a bombamerény- 
ct szálai a belső tisantátit felé ve­
zetnek, azok jelé. akik ellenségei a 
numerus clausiiMiak. Mindkét lapból 
számos ilvien cikket olvas fel és fal­
un® i, hogy az 1:ME feloszlatásával 
kapcsolatban A Nép azt írta, hogy a 
miniszterelnök azért is nehéz hely­
zetben v an. mert az ébredők vezető- 
egének olyan adatok vannak birto­

kában, amelyeknek nyilvánosságra 
hozatala rá nézve kellemetlen volna.

Foglalkozik a mátészalkai nOpgvn- 
■ éssei. amelynek következtében Kn- 
moróczv alispánt felfüggesztették és 
■zokkak a cikkekkel, amelyek ezzel 

kapcsolatban a faivédő sajtóban meg­
jelentek. Megemlíti, hogy egx Hollän­
der Sámuel Hollósi Simon nevű 
gyén, ki I.öw Imáiméi ügyében sze­

repeli, cikket irt A Nép-be. Mikor le­
leplezték, úgyis mint kikeresztelkedett 
zsidó, most már Bartók Endre néven 
szerepelt. A Nép fajvédő cikkeit zsi­
dók írják.

Pakots: íntrazigens egyének!
Fábián: Amte .A Nép az első olda­

lon támadja a zsidókat, az utolsón 
felhívja a keresztényekéi, hogy ná­
luk vásároljanak. Ezután a Kovács- 
testvérek ügyével foglalkozik, akik­
ről A Nép .azt itta, liogv ártatlanul1 
hurcolták őket a rendőrségre. Felol­
vassa Kürthy István vallomását, aki 
Q'z'a volt a Kettős Kereszt Vérs/ö- 
vetséKitek és aki azt vallotta, hogy 
Vairjas Károly nevű vezető tagtársa j 
ízt mondta .neki, hogy Kovácsék gvil- i 
kották meg Rdsmnrait. Más vallonul- ! 
sok is voltak, amelyekre vonatkozó- I 
ag többen azt vallották, hogy ezeket 1 
' isszavnták. mert megfenyegették j
őket. Az ügyészség ...... 5 vádolta a
Kovács-testvér eket. hogy olyan szer- 
vezetet akartak létesíteni, amely dik­
tatúrát lett volna hivat' :' teremteni 
es felrobbantam a Dohány-neal zsi­
nagógát. valamint egres politikusokat 
ártalmatlanná, tenni. Kérdi: ki az a 
magasabb személy, akinek utasításá­
ra Andreika főkapitányfhelyettes azt a 
vallomást. amely,nek alapúm a Ko­
vács-testvéreket szabadlábra helvez- 
|ék. megtette. Figyelt”"-1 a bel- 
ügymlnlszert arra, hogy n bcltigvmi- 
niszterP nyom—A osztálynak több 
Tvan tarin van, akik titokban ki'HíVti- 
bozö kti lőtt ittmé ny e k e t szolgáltak, 
kérdj, ml van a Kovács-*— •'•-’•rekkcl?
'fi van a Csocsó bácsi-tiro-yel? Mi 
v,n a cselekvő magyarok tábora ellen 
folytatott üggyel?

A belligvminiszter Aiulrejkáról
Rakovszky Iván belügyminiszter:

' képviselő ur igen komolyan és tár­
gyilagosan kifogásol két keresztény- 
ira|Bu lapot, a Szózatot és A Népet, 
'mennyiben ezek csakugyan' állan- 
vsin nevetséges sziliben igyekeznek 
’'eltüntetni a nyomozást és minden , 
egyes esetben, amikor egyik-másik i 
A6Kik szimpatikus eménhez, vezetett

nyomozás, ezeket védelmükbe vei­
nk és a rendőrséget yagy más ható­
ságot támadtak. En ezt tűrhetetlen­
nek tartom.

A mátészalkai gyűlés szónokai el­
len a bűnvádi eljárás megindult, a 
rendezőket is felelősségre vonják és 
az alispánt is. mert tudatosan télre- 
magyarázta a törvényt. Nines az az 
ember, aki be ne látná, hoyy a köz- 
tisztviselőknél vannak a politizálásnak 
határai.

Ami Andrejka föka.nitánylielyeiiest 
illeti, ö masa is bevallotta, hog.v eb 
ben az ügyben nem helyesen ián el.

nem politikai kból járt el így. 
hanem besúgóként akarta szerepel­
tetni.

Erre a közbeszójásyk özöne indult 
meg.

liutiz Gyula • Gyilkosokat azat sza­
badon leltet tartani'

Rupert: Nem leltet gyilkosokat vé­
deni! /:/ kell bocsátcini!

Szilágyi I.ajos: Ez az igazi des­
trukció!

Horváth Zoltán: linmuralitás! hl 
van csapva vagy nincs elcsapva? No 
moróczynak sokkal kisebb bűne volt! 

felkiáltások: Ugv van! Úgy van! 
Óriási zaj támad az egész Ház­

ban. a belügyminiszter vsak 5—0 pere 
múlva tud szóhoz iutpi.

Rakovszky belügyminiszter: And­
reika fökanilétyjielycties holnaptól 
lógva nem lesz detektív!önök. Azon­
ban méltóztassók figyelembe venni, 
hogy régi becsületes múltja van a 
rendőrségen'. ÍÓriási zaj a Ház min­
den oldalán.) Mindazokat, akik alsóbb 
állásokban politikai összeköttetéseik 
miau nem megbízhatók, a rendőrség­
től el fogták bocsátani.

Ha az országban bárhol van eg.v 
főispán, aki nem a kormány politiká­
idt valtia. az egy percig sem fog a 
helyén maradni.

Valahányszor egy titkos társaság­
ról vesz tudomást, szintén a legna­
gyobb szigorral lep fel ellene. Nem­
csak a titkos társulatokat, hanem a 
jóváhagyott alapszabályokkal rendel 
kezd egyesületeket is figyelemmel fog­
ja kísérni, hogy alapszabályaikat be­
tartják-e. Kijelenti, hogy amennyiben 
az a meghonosodott durva hang. a 
mely egyes sajtóorgánumokban ural­
kodik. tovább tart. kénytelen lesz a 
It'gerclyesebben fellépni.

Fábián Béla és a Ház többsége a 
választ tudomásul veszi.

Több kisebb jelentőségű interpellá­
ció után Szilágyi Lajos terjesztette elő 
a miniszterelnökhöz intézett interpel­
lációját Prónay Pál alezredesnek a 
hadseregből1 való elbocsátása tárgyá­
ban.

Bethlenek szerződése Prónay alezredessel
Szilágyi I.ajos: A miniszterelnököt 

nyilvános népgyülésen a vek szerző­
déses viszonyban levő Prónay Rá! al­
ezredes azzal a súlyos vácidul illete, 
hogy megszegte becsületszavát. Egy 
nemzetgyűlési képviselő szintén a 
nyilvánosság előtt :t/t mondta, hogy 
a miniszterelnök becsiileíszegésböl és 
valótlanságból tengeti életét. — Nem 
akarta ezt az ír..vet nyilvánosság elé 
hozni, azonban a zárj ülésen a mi­
niszterelnök még interpellációja előtt 
eltávozott és nem adott rá választ. 
Emellett a miniszterelnök azzal is vá­
dolva van. liogv tövénysértésr köve­
teit ci. sőt beleütközött a katonai íe- 
gyelembe és rendtartásba is. Annak 
idején a miniszterelnök az ellenzék­
nek kijelentette, hogy Prónay fel van 
függesztve, most azonban agy látják, 
hogy az ellenzék ’ivem kapott elégté­
telt. mert Prónayl ne.m függesztették 
fel.

Bessenyei Zénó: Most csukta be a 
kaput Szilágyi! A'em lön be többet 
soha a pátiba!

Szilágyi: Mayer János, az, egysé­
gespárt elnöke, más véleményen van, 
mint Bessenyei. Anyák idején a Korit- 
hauser-Uggyel kapcsolatban az ellen­
zék fentiárt a miniszterelnöknél és 
elébe tárta az ügyet, A miniszterei 
nők megígérte, hogy azonnal elmoz­
dítja állásából Prónavt, később azon­
ban megtudták, hogv a miniszterel­
nök egy értekezletet hivott össze, a 
melyen jelénvolt Prónay. továbbá az 
akkori belügyminiszter és honvédel­
mi miniszter, valamint Berzeviczy al­
tábornagy. Gróf Tcleky. Berzeviczy 
adjutánsa, azt vallotta, hogy Prónay 
azt mondta, hogy hagyják távozni és 
káén a hadseregből, mire Belistka hon­
védelmi miniszter utána küldte, hogy 
beszélje rá és tartsa 'vissza és liogv 
Prónay ne kénen mást, mint négy 
ben szabadságot. Prónay ezután Ita- 
ditörvéliyszéki eljárást kért maga el­
len: ezt eddig nem lehetett a katona­
ságnál megtenni. Prónayt a zsarolás 
vádja alól a hadbíróság felmentette, 
noha a miniszterelnök azt mondta, 
hogy a zsarolás vádját beigazolva 
látja. Az iratokat a haditörvényszéki 
eljárás után át kell tenni a becsület- 
ügyi bírósághoz, ez azonban Prónay 
esetében nem történt pies. Büntetését 
sem ülte le még. Az előbb említett 
értekezlet hasonlít az Esküit-ügyhöz, 
amikor a kormány ugrat a rendőr­

ségre szaladtak a kihallgatások alkal­
mával. Úgy látszik, hogy Prónay cse­
lében csak szemfényvesztés volt a: 
egész elbocsátás és csak papiroson 
történt meg. Tény. hogy egy másik 
ügyből kifolyólag amikor Prónay a 
nemzetgyűlést sértette meg. akko. 
mégis elérkezettnek látták az időt 
arra, hogy felszólítsák öt a hadsereg 
bőt való kilépésre. Ekkor uzonabn egv 

Írásos szerződést kötöttek vele. 
amelyet Bethleni;. Prónay és a kor­
mányzó ur Ötöméi lósága írtak alá. 
Kormányzósértésnek tartja, hogy ez1 
az okmányt a kormányzóval is alá- 
iiattak. Ez az írás Így szól- 

..Mi Magyarország jelenlegi ieleíős 
miniszterelnöke. Bethlen István gróf 
és honvédelmi minisztere Beiitska 
Sándor elismerjük, hogy Prónay Pál 
alezredesnek a magyar nemzeti had­
sereg f. évi 42. sz. Remidet! Közlönyé­
ben kihirdetett önként és szabad aka­
ratából történt kilépését a jelenlegi 
politikai helyzet és a haza fontos ér­
dekei kívánták meg. minek folytán 
mi sem áll annak útidban, hogy olyan 
pillanatban, amidőn a fent iefzeti okok 
már nem állanak fenn. vagy amidőn 
a haza veszélyeztetetj érdekei ez■ 
megkívánják, hogv Prónay Pál al 
ezredes a nemzeti hadsereg kötelé­
kébe ismét visszaléphessen.

Felkiáltások a jobboldalon: Helyes! 
Mi van ebben kifogásolni való?

Szilágyi: Az okmányt Bethlen mi­
niszterelnök, Beiitska volt honvédel­
mi miniszter és Horthy kormányzó 
irtuk alá. Mindez azután' történt, hogy 
a miniszterelnök <iz ellenzéknek meg­
ígérje Prónay távozását 

Wild József: Addig nem merték 
ezeket felolvasni, tanig különítmények 
voltak. A gyávák egyszerre bátrak 
lesznek!

Óriási felzúdulás és zaj támad erre 
a Ház minden oldalán.

Az elnök megkérdező Wild Józ-scret. 
liogv kire értette kijelentéseit, mire 
Wild kijelenti, hogy mindazokra, akik 
nem mertek beszélni akkor, hanem 
most hozzák fel izeket a dolgokat. 
Erre ismét óriási zai és felháborodás 
tört ki az egész Házban.

Szilagyi ezután íelojvas egy másik 
okmányt, amelyet azonban csak a 
kormányzó Irt alá. Az okmány egy 
parancsnoki hely betöltésénél opciót 
ad Prónay száméra. Azt hiszi, az 
okmányokkal bebizonyította, hogy

Prónay joggal követeli állásába való 
visszahelyezését, ['elolvassa Prónay 
levelét, amelyet e tárgyban a minisz­
terelnökhöz intézett annak ideién, eb­
ben hivatkozik Prónaynak a kormány­
nyal kötött megállapodására" és zá­
ros' határidőn belül választ kér arra 
nézve, hogy a miniszterelnök haflan- 
dó-e megengedni, hogv beléphessen a 
régi alakulatába.

A levél ultimátum jellegű
Prónayval meggondolatlanul kötöt­

ték meg a szerződést. A kormányzói 
belerángatták ebbe az ügybe. Amikor 
Ptónay követeléseivel nem hagyott 
fel. üldözötté vált. Katonai becsület- 
ügyi bíróság elé idézték. Nem tudta, 
hogy Prónatv most tiszt - c vagy pol­
gárember. Mi mondta Szilágyi — 
beláttuk, hogy ebben az ügyben is be 
vagyunk csapva, mint sok más dolog­
ban. Hiába akarja u liberális sajtó 
egyrészt: terrorral arra bírni őket, 
hogy a kományt támogassák, a zsar­
nokságot nem lehet támogatni. Az el­
lenzék legnagyobb részének az a fel­
fogása. hogy a fajvédők és az egy­
ségespárt összejátszanak. Tűnjenek ef 
együtt a politika színteréről Ennek 
eg.v módja van

oszoljon szél a nemzetgyűlés
írjanak ki u.i választásokat az általá­
nos titkos egyenlő választójog alap­
ján.

Csáky miniszter válasza
Csákv Károly honvédelmi miniszter: 

Anélkül, hogy a miniszterelnök vála­
szának elébe akarna vágni, tisztán a 
katonai dolgokra válaszol. A leghatá­
rozottabban vissza utasít ia Szilágyi 
Lajos eljárását, amellyel a kormány­
zó személyét és nevét a vitába dobta. 
Szilágyi két okmányt olvasott fel. Az 
egeiket a miniszterelnök irta alá, a 
másik okmányon is oda vám írva, 
hogy miniszterelnök, azonban az alá­
írás hiányzik; vagy az hatnia ki, akt 
Szilágyinak az okmányt rendelkezé­
séi e bocsátotta, vagy aki 'emásolta. 
Tény. hogy Prónay a hadseregből el­
bocsátását kérte, hogy milyen okból 
kifolyólag, az nem tartozik ide. Az 
elbocsátást meg is kapta. Prónay 
nehéz viszonyok között iiagj szolgá­
latokat tett. () volt z. aki megsze-- 
veztc az első karha'aimnt •> az*, a 
rend helyreállítása érdekében tnde!- 

I kezesre bocsájtotta. Ha vaí i'<í i yen 
* szolgálatot tesz, egész természetes.
! hogy ha azok a viszonyok, amelyek 

kilépését indok ott tá teszik, megvált- 
to/,mik. nincs semmi akadálya araiak, 
hattyú ír a alkalmaztassák. Az. aki 
egy ilyen okmányt kiállított, csak a 
haza érdekéből! cselekedett. Prónay­
nak felkínáltak egv csikótelep-paraitcs 
noksdgot. azonban ezt nem fogadta 
el. A honvédelmi miniszter bizonyos 
feltételek mellett hallandó lett volna 
t savat parancsnokságai is adni neki. 
ez azonban nem történi meg. Prónay 
azzal a kívánsággal tálon elő, hogy 
mindazokat a tiszteket akik alatta 
Szolgáltak és akikről időközben kide­
rül t. hogy sohasem voltak tisztek, 
csak bitorolták a tisztj jelleget és kti 
lömbözö kihágások miatt katonai h. 
róság elé kerültek, alkalmazzak ulra. 
Természetes, hogv ezek után nem 
következett be az a helyzet, hogy 
Prónayt alkalmazni lehetett volna a 
nemzeti hadseregben. Jelenleg Pro­
li a y átmeneti állományba van he­
lyezve. A kormánvzósági nemzeti 
hadsereg-alapot amit Szilágyi emlí­
tett, közadakozásból qdták össze és 
annak ma már csak egy csekély ma­
radványát kezelik. Senkisem kifogá­
solhatja, ha a hazának, szolgálatot tett 
férfiakat ebből segélyezi.

Szilágyi Lajos még egyszer kijelen­
ti, hogy a kormán', Prónayval szem­
ben túltette magát a törvényen, ami­
kor formális szerződést kötött vele. 
Ezt az állítását fenntartja.

Az Interpellációt kiadták o mi aisz.- 
lei ellöknek.

É



Ä Tlsí63pör a Kuüfiii
tteenn« tiercel 14 évi legyhéibühteiéest 

jóváhagytak
Budapesti tudósítónk jelenti.
A kir Kúrián Ráth Zsigmond elnök­

ien- alatt ma délelőtt kezdte meg a 
Tisza-per tárgyalását. Ma egyedül a 
14 évi (egyházra Ítélt, Gaenner Mar­
cell ügyében ítélkeztek. Ai ügy re vo­
natkozó iratok ismertetése mán ür 
O&l Jenő mondta ej védőheszédtt, 
majd dr Polgár Viktor koronaügyész 
ellenezte az újabb bizonyítást és a 
benyújtott semmiségi panaszok eluta­
sítását kérte. A Kúria rövid tanács­
kozás után helybenhagyni üaertner 
Marcell 14 évi fegyházbüntetését.

A Zenekedvelők Köre 
uj tisztikara

A Zenekedvelők Köre évek óta 
szünetelt. Most Márk Endre udvari 
tanácsos, ny. polgármester kezdemé­
nyezésére dr. Magoss Oyörgyné1 
és dr. Hadházy Zsigmond főispán 
lelkes (elhívására ismét összefogott 
De b re ezen zenebarát társadalma, 
hogj a fényes múltú kulturális egye 
sülét útból megkezdhesse működését 
A felhívás, melyet dr. Magoss 
Oyörgyné, Márk Endre és dr. Had­
házy Zsigmond írtak alá. .a. filharmo­
nikus, kamarazene és karének műve­
lését. a zenehangversenyiek és elő­
adások rendezése által népszerűsíté­
sét tűzi ki célul. A Kör bérletrend- 
szetrü hangversenyeket rendez az 
1924. évben, a tagsági jegy belépő a 
Kör összes hangversenyeire. Egy­
előre csak 300 tagot vesz föl a Kör. 
mert a Zenede dísztermében több 
hely nincs.

A Zenekedvelők Köre uj tisztikara 
következőkép lallakult meg: Elnök 
Márk Endre ny. polgármester, a ze­
neiskolai bizottság elnökié, társelnö­
kök dr. Magoss Oyörgyné, a polgár­
mester neje, dr. Hadházy Zsigmond 
főispán. Alcltiökök; Balás Károly 
máv. üzletvezető, Létay Lajosné. dr. 
Csi'ky József egyetemi tanár. dr. 
Tüdős Kálmán tiszti főorvos. Intéző- 
bizottság elnöke P. Nagy Zoltán ze­
neiskolai igazgató, dr. Sebestyén Li- 
pót, titkár dr. Kuthi Sándor ügb'véd. 
Pénztáros Kövy Lajos bankigazgató. 
Gazda Piribauer Eerenc. Ellenőr: 
Mihalovits Jenő. ügyész _ dr. Hódy 
Béla. Számvizsgálók: Bárdos Géza, 
Farkas Jenő, üaszner Géza. A női 
választmány tagjai: dr. Ady La- 
josné. Aufricht Vilmosáé. Balogh Ist­
vánná, földbirtokos neje, dr. Balogh 
Istvánná, kir. ügyész neje. dr. Bene­
dek Lászlóné, dr. Bessenyeiié Fábrj 
Irma, dr. Czakó Zsigmondné. dm. 
Dóczy Oedconné. Fürst Ödönné, dr. 
Hadházy Zsigmondné. Havas Gá- 
borné, dr. HaJm ALadárné. Karay 
himlőmé. Kardos Oézáné. színigaz­
gató neje, özv. Kardoss Oézáné, Ma- 
goss Olga. dr. Kesse-rii Lajosné, 
Kontsek Oézáné, Koncz Aurélra, 
Kövy Lajosné. dr. Kuthy Sándornu, 
Lederer Miksáné. Lusztig Erzsi, 
Márk Endrémé. dr. Magyar Shnomné,
P. Nagy Zoltánné, dr. NytrI Er-nöne, 
Hl. Rickl Antalné. Sass Béláné, dr. 
Szaplonczav üyuláné. dr. Szász 
Adolfné, dr. Sebestyén Lipótné, Szent 
Királiy Tivadarné. Than öyuláné, 
Tóth ‘ Aurélné, Wer tin Sándorné. —
A férfi választmány tagiad: dr. Bal­
tazár Dezső, dr. Csűrös Ferenc, Grei­
ne: Mihály, dr. Homola László, cir. 
Htittl Tivadar, dr. Fluzellfl Tivadar, 
Jakuts István, dr. Kenéze Gyula, 
Kabav György, KoHveut z Rezső. 
Láng Sándor dr.. Létay Lajos, Ma- 
csay Sándor, Mándy Bertalan, dr. 
Mftller Ottó. dr. Pa.pp Károly, dr. 
Szántó Sámuel, dr. Szenes Zsigmond, 
ar, Szontagh Félix. Steinfeld István, 
dr Tóth Laios, Toiroczkaji Oswald, 
dr. Weszetzky Oszkár. A Kör Így 
egyesíti- a zene minden barátját a 
művészet jegyében. Tagul jelentkez­
hetni a fent felsorolt tirhölgyek és 
uraknál, valamint a vámosi zeneiskola 
igazgatói hivatalában.

A Kör által rendezendő nagyobb 
szabású, a Bika; dísztermében rende­
zendő koncertekre nem tagok részé 
re is tartanak fenn helyet, de a rém 
des tagokénál magasabb áron. — A 
Zenekedvelők Köre újév után kezdi 
meg működését.

ÍÍFÖRirCZENI iüOGÍ’iPN ÍIJSW
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tsbla ís helybenhagyta Ulainék

lítea decembci

Mim ismeretes, a budapesti büntető 
tői vényszék vizsgálóblrája elrendelte 
UUtin Ferenc nemzetgyűlési képviselő 
és Bobula Titusz előzetes letartózta­
tásba helyezését s ugyanakkor Sze­
men Béla dr szabadlábra heiyczesct 
rendelte cl. A vádtanáps helybenhagy­
ta az Ulaiti és Bobula fogvatartasá- 
ra vonatkozó rendelkezést — bar a 
terheltek óvadékot ajánlottak tel sza­
badlábra helyezésük biztositasáia 
6» a kit. ügyészség feliolyamodasa 
f oly ián Szemere Bélit fogvatartasai 
is elrendelte. — Mint budapesti tudó­
sítónk jelenti, a kir. Ítélőtáblán Ibgre 
Miklós dr Ítélőtáblái alelnök tanácsa 
ma délután foglalkozott a ieitolyu- 
modásokkal és ezek elutasításával va­
lamennyi vádlottra vonatkozólag Hely­
benhagyta u vddíiiiuicji végzéséi.

A bombamerénvlők
védői ma Bubit* Jenő Ui vizsgálóbí­
róhoz előterjesztést nyújtottak be, a 
mclvbén kifejtik, hogy Mar Ily Jozsei 
és társai beisinejő vallomásai testi 
fenyítékük alkalmazásával csikartak 
ki a rendőrségen s azt kérik, liogy a 
vizsgálóbíró vizsgáltassa meg tör­
vényszéki orvosokkal Marti yenat,
mert mint beadványukban irják 
ma is konstatálhatok rajtuk a rendőr­
ségen szenvedett sérüléseik. Az.t ír­
ják továbbá, liogy tudomásuk szerint 
u rendőrségen nemcsak beismerő val- 
lomásra kcnyszcritetlyk Márfí> vkai. 
hanem minden eszközzel arra is ru 
akarták bírni őket, vallják he őszin­
tén, hogy Lckharát és Gömbös buj- 
lották fel őket a merényletek elköve­
tésére.

Á könyvvezetés alóli felmentések Ugye 
a közigazgatási bizottság előtt

Fejér Ferenc dr előterjesztése — Tüdős főorvos sürgeti 
a kisegítő kórház fölállítását

*»■
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Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága ma délután tartotta rendes 
havi ülését, amelyen a főispán helyett 
ür Magoss György polgármester el­
nökölt.

A bizottság megállapította, hogy a 
közúti költségvetésben az 1924, évre 
két év előtt előirányzott tételek a 
munkabérek és az anyagárak emelke­
dése következtében nagy mértékben 
emelkedtek s igy mindössze 5 millió 
korona áll rendelkezésre fedezetként, 
a szükséglet pedig 23 millió korona 
s igy 287 milliót 95 százalékos útadó 
kivetésével keli előteremteni, A bizott­
ság a közgyűlésnek ilyen értelemben 
terjeszt elő javaslatot.

A főorvos jelentése
Tüdős Kálmán dr tiszti főorvos je­

lentése szerint az egészségügyi vi­
szonyok a múlt hóban jóval kedve­
zőbbek voltak az előzőnél. Igaz, hogy 
a 189 születés alacsojtiy szám, ezzel 
szemben azonban a 148 halálozás 
arány-száma kivételesen kedvező. A 
hasihagymáz cselek száma 47-rul 
27-re csökkent, a kanyaró azonban 
terjedt. Az esetek száma 68 volt. úgy­
hogy az ispötályi iskola egy osztá­
lyát be is kellett zárni.

Az egyetemi sebészeti és belgyó­
gyászati klinikák ni helyiségeikbe köl­
töztek. Ezzel egyrészt a fertőző be­
tegek elhelyezése lehetővé vált, más­
részt pedig az Augusztu-szanatónuin 
felszabadult és teljes egészében a tü­
dőbetegek rendelkezésére áll. Most 
már csak a bujakórosok és az elag­
gottak elhelyezése nem megfelelő, a 
szegényház is zsúfolva van s ezért a 
kisegíti) kórház felállítása szükséges.

Az iskolák orvosi vizsgálata befe­
jeződött. Az. állapotok nagyjában ki­
elégítők. csak a Szent Alma-utcai ki­
segítő iskolánál vannak kifogások es 
a 11. kerületben mutatkozik tulzsufoU- 
ság, mert egyes iskolákban még min­
dig laknak menekültek.

A vízvezeték vize sokszor zavaros, 
de nem fertőző, súlyos kifogás alá 
esik ellenben az utcák, különösen a 
Piacok tisztátalunsága. Ezért a főor­
vos azt javasolta, hogy a közgyűlés­
nek tegyenek előterjesztést u piacok­
nak aszfalttal vagy betonnal való bur­
kolására.

A múlt hónapban 87 házasságot kö­
töttek és szinte példátlan, hogy csak 
3 törvényteleti gyermek született 189 
közül. A mentők 330 esetben vonul­
tak ki.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette és a főorvos javaslatára felhív 
ta a polgármester figyelmét, hogy az 
iskolák tnlzsufoltságápak megszünte­
tésére a menekültek kitelepítése cél 
iából tegyen lépéseket.

Milliárdos adózások
Lánczv Gyula uénziigyigazgato je­

lentése szerint novemberben Debre­
cenben befolyt egyenes adó .1 milliárd 
172.974,203. illetékek 97.918.472, fétiy- 
iizési adó 50.530,091. általános for­
galmi adó készpénz 129:800,604, bé­
lyeg 457.650,810, álfatforgalmi adó 
162,337,191, bélyegjöve'dék 102.396,214, 
Uijjövedék 5358, buzaiúJdadó 35.107.201 
dohány-jövedék 52(>J35,228, határvám- 
jóvedék 04.013.339. fogyasztási és ital- 
adó 113.401,050 korona.

Fölmentések a könyvvezetés alól
i cier Ferenc a jelentés kapcsán rá­

mutatott arra, hogy a kereseti adó 
végrehajtási utasításának 99. szaka­
sza feljogosítja a pénzügy igazgatót 
arra, hogy a könyvvezetési kötele­
zettség alól - amely különösen a 
kisiparosokra, kiskereskedőkre es de- 
tailkereskedökre is nagy terhet ró — 
felmentést adhat. Mivel ez rendkívül 
fontos, kéri a pénzügy.igazgatót, hogy 
az eléje terjesztett ilyen tömeges ké­
relmeket sürgősen intézze el. Vargha 
államtitkár egyébként bizonyos mó­
dosításokat Ígért a végrehajtási uta­
sításon. amelyek még most sem je­
lentek meg. Ezért az.t javasolta, tr­
ión fel a bizottság, hogy a megfelelő 
módosításokat mennél előbb adják ki.

Lánczy Gyula pénzjjgyigazgató ki­
jelentette, liogy a kérelmek elintézése 
folyamatban vau, azokat méltányosan 
bírálják el.

A bizottság megnyugvással vette 
tudomásul a választ, a végrehajtási 
utasítás módosítása érdekében előter­
jesztett javaslatot pedig elfogadta.

Snrgolh Jenő gazdasági főfelügye­
lő jelentése szerint a nagy esőzések 
miatt az őszi gazdasági munkálato­
kat nem lehetett kellően végezni, az 
őszi kalászosok azonban szépen fej­
lődtek és a legelők is jók voltak.

A legnagyobb magyar karikatúra 
rajzoló. Jankó János, minden v;í 
gya az volt, hogy komoly történelmi 
festő szeretett volna lenni. Próbálta) 
zott is. de már kisebb lélegzetű zsá­
nerképei né l is utót érte végzete: ko- 
■mfkusaii hatott. Még a lo-vak szemé­
ben is humort iedezeft ,a néző, ha a 
kép alatt Jankó nevet látott, leg 
nap Budapesten a Mester-utca egyik 
igénytelen lakásába«n meghalt Gyön­
gyi Izsó. a magyar színészet Jankó 
Jánosa, az egyik legmarkánsabb áb­
rázoló művész. Komoly ambíciók tet­
ték színésszé. Lucifer, a Nemzeti- 
Színház színpadán, volt az általat ne­
továbbja s életének legnagyobb si­
kere a Goldstein Számi tett. Sok 
százszor játszotta et ezt a szerepet, 
amely minden magyar színházláto­
gató'emlékében örök élmény mattad, 
ha csak egyfezer látta is. Utálta bár­
mit játszott.: a kommíkust lánák csak. 
Gyöngyi ízsó. ltot tr éfásain, hol \ ért­
sen komolyan elátkozta a (• Js'.ern 
Számit, mert életének legfőbb álmát: 
a komoly szerepben _ érvénvcsivést 
semmisítette meg. Az, álom ugyan el­
tűnt. mint az. álmok szoktak, de 
Gyöngyi neve nem tűnik el vele. A 
nemes művészet, az operett Goldstein 
Számi-járt. keresztül is nagyon sokáig 
élővé teszí azt aki művész volt.

Gyöngyi Izsó, a régi ína^vnr szi- 
nészgárda egyik legnépszerűbb tagja 
szerdán délelőtt Budapesten, Mester- 
utcai lakásán 63 éves korában el­
hunyt. Kora ifjúságától kezdve szt- 
nészkedett s megfordult Magyaror­
szág csaknem minden városában. A 
80-as években tagja volt a debreceni 
Csokonai-szinti áznak. Debrecenben 
utóikra 1914-ben tépett, a Goldstern 
Számi citttii mozi szkecsben, ugran­
ákkor kupiókat is adott elő. Halála 
érzékeny vesztesége a. magyar szín- 
művészetnek. lemetése- pénteken, de- 
cember 7-én tesz Budapesten a rákos- 
keresztúri temető halottas há/abol

A népszövetség tanácsának ülése 
Paris, dce. 5. Az itteni sajtó tneg- 

; rösiti azt a hirt, hogy a. 1 
tanácsa december l()-én Harsban ül 
össze. A tanácskozás napirendjén a 
Jávorira- és Memei-kérdésen kívül 
Magyarország rekontsfcukcióia szere­
pel. Ez alakalommal Magyarország, 
Jugoszlávia és Románia is képviselve 
lesznek. A népszövetség tanácsa fog­
lalkozni fog még ezenkívül az. arad- 
csanádi vasutak kérdésével: is.

Játéktermek a Korzó-kávéház- 
ban, e célra berendezve, kellemesen 
fűtve! és szellőztetve áll a közönség 
rendelkezésére. Személyenként uj 
kártyáért 1500 K-t. használt 'kár­
tyáén 500 K-t számítanak a tulajdo­
nosok.

alatt állandó telefonösszekötte- 
I OZ5Q6IQU lésben áll a tőzsdeteremmel
HELLER TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája.

ÉrdekKkuLaYm: budapesti bankcóggel.
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Kétszer akart meghalni 
az álnevű sikkasztó
Megírtuk már tegnap. hog\ a re.td- 

őrség súlyos gyamtokok alapján őri­
zetbe vette Jónás István 23 éves sai- 
gótariáni magántisztviselőt, akit a 
múlt héten mérgezési tünetekkel a 
belgyógyászati klinikára szállítottak. 
Az esettet kapcsolatban megindult 
nyomozás folyamán egy hamis ereit- 
scfii bizonyítványt találtak nála vs 
semmiféle egyéb igazoló Írást nem tu­
dott felmutatni a megbetegedett ven­
dég. A Modern Kabqré két pincéré, 
miután Jónás megbetegedéséről erte- 

I sült, bejelentette a rendőrségen. -iok> 
a gyanúba fogott idegen egv hení 
nagyon gavallérosan .mulatón a ka­
baréban és a klinikára történt beszál­
lítása előtti napon másfél millió ko­
ronával adósa maradt, a fópinccrtu ' 

Ez a feljelentés még .lobban to­
kozta a rendőrség gyanúját s a n>»" 
irtózás hamarosan igazolta ;s a gya­
nút. A betegségéből fölépült jiatmei-y
bér. amikor a kihallgatásáról főhet 
jegyzőkönyv aláirásá.ra szólítottak 
fel. gondolkozóba esett, hogy milV- 
nevet irion a jegyzőkönyvre. A ki­
hallgatást foganatosító rendormga 
mazó vallatóra fogta Jónást, aki ne- 
vallotta, hogy nem is Jónás István­
nak hiviák. hanem Schön l.aiosnai. 
Miután valódi nevének megváltását, 
könnyített a lelkén, nem sokat kelte 
többé tusakodnia magával, hogv tore 
delates vallomást tegyen es renari
fölfedte bűneit. ...........

Elbeszélte a Jónás Istvánból untnai 
Schön Lajossá változott fiatalemni. . 
hogy a múlt hónapban Budapesten < 
Szent isiván-kórház üzemvezetőiéi«• 
Úszó Istvántól 16 millió koronát ven 
fel azzal, hogy étikről szállít 
s a pénzzel megszökött. Debrecenbe 
jött. az Arany Bikában szállt tnec 
nagylábon élt, ttgv hogy hamaros 
nyakára hágott a millióknak t ; 
már a pénze elfogyott és mos le' ,. 
fiús adósságot is csinált, a Bika-s/- 
lóbeli szobájában morfiummal 
mérgezte magái.
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\z érettségi bizonyítványra vonat- 
xozóla.g azt adta elei, hogy orosz fog­
sága ideiéit megismerkedett egy ,/<i
mis István nuvii tartalékos hadnagy- 
,val. aki Stvpronbíiii a l.aelme-téle 
Jniuáziiimbaii érettségizett s mixel 
lóilás. aki nagyon hasonlított li,iv:/á 
s/jbériábaü meghalt. elhatározta, 
hogy .lóitás István nevén tog ezentúl 
szerepelni s megszerezte a soproni 
I .aelme-gimnáziimitól .lémás érettségi 
hizon.v'itványát.

lúuLs-Sellön az. éjszaka u rendőr 
si.e ioacldidbun uiubb iiniayilkussúisoi 
kisinll men: u körmivel íclkurcoliu 
u ereil, a fogda orv. azonban még 
idejében észrevette és a gyors orvo­
si segítség eleiét veil ti minden komo­
lyabb búinak.

\ rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást, mivel nyomatékos gyanít me­
rült fel arra nézve, hogy a letartóz­
tatott szélhámos lelkét még más lm - 
a ők is terhelik.

HÍREK
>'•'MtC'SKWVX-* V ». " ••'v. ny hj rj

— A kormányzó iiimenlése. Buda­
pesti tudósi tónk jelenti: Az..egységes- 
párt ma esti vacsoráján az első fel- 
köszöntőt Max u Iá nos pártelnök 
mondta Horthy Miklós kormányzóra, 
akii névitiapju alkalmából a párt me-
v cn miüepei üsté ti urakor az
egyetemi ítinsag rakirv.ás felvonulást 
rendezett a kormányzó tiszteleté' e. 
Szili Kálmán egyetemi tanár beszé­
dére válaszolva a kormányzó buzdító 
beszédet intézett az ifjúsághoz. 
Debrecenben -az egyetemi ifjúság 
Lmpionns és fáklyás í-Hoimlással! 
ünnepelte a kormányzó nevenapiát.

Pósa Lajos nyomorgó özvegyé­
nek segélyezése. Bakóczy Gábor tör­
vényiül tósági bizottsági tag a pénteki 
városi közgyűléshez indítványt nyúj­
tott be. hogy a gyermekek kedves 
poétája Pósa Lajos özvegye részére 
félmillió korona segélyt szavazzon 
meg a város, mert férje halála óta 
Pósa l.ainsiié egyre súlyosbodó anya­
gi viszonyok között ék Felhívja az 
indítványozó a közgyűlést. Itogx a 
magvar költő özvegyiének megsegíté­
sére hívja tel a többi törvényható­
ságot is. Félmillió nem nagy összeg 
a mai időkben s alig hisszük, hogy a 
közgyűlés nemesebb, kegyeletesebb 
célra felhasználhatná ezt a pénzt.

A Teniplomegyesiilet hit védelmi 
szakosztálya e hó 7-én pénteken d. 
ti. ti órakor a kollégium disztcvméhen 
rendes havi gyűlését tanin. Előadást 
tart Kiss Ferenc egyetemi tanár: 
..Gondolatok az. egyltáz.épités köré­
ből“ elmen.

Maison Carollc, a legszenzáeió- 
s.,hb vígjáték pénteken az Oinniában.

Fajvita Konyáron. Fz tv már- 
einsában Csobánkán Sintoi, gazdál­
kodó és Nemes Illek svgédjegyzö 
feljelentést tettek Klein Sámuel deb- 
reezeni kereskedelmi utazó ellen, 
tiogx március 15-ikén az egyik kö­
ti.vári vendéglőben az antiszemitiz­
musról vitatkozva azt mondta, hogy 
zsidók nélkül, mert ők bonyolítják V 
az. export-import ügyleteket, kol­
dussá válna Magyarország, Itogx 
gazember minden zsidó, aki magyar­
nak vallja magát és hogy a keresz­
tény' kurzus azért ivem boldogul, mert 
a vezetőférfiak elsősorban a maguk 
zsebét töltik. A följelentés folytán 
ma került az ügy a debreczeni tör­
vényszék elé, ahol Kiéin tagadta a 
feljelentésben foglaltakat, a tanuk 
azonban ezzel ellenkező vallomást 
tettek. A törvényszék a magra nem­
zet és állam megbecsülése ellett irá­
nyuló v-étségért' egx millió korona 
pénzbüntetésre Ítélte Klein Sámuelt. 
Az ítélet ellen az ügyész súlyosbítás­
ért. a védő a bűnösség megállapítása 
miatt icicbbezett.

--- Jöhl Paris gróftlőie. III. és l\.
1észe.

Játéktermek a korzó kávéim/.-
ban. e célra berendezve, kellemesen 
fuh v és szellőztetve áll a közönség 
rendelkezésére. Szcmélx énként ttj 
kártyáért 1500 K-t. használt kár­
tyáért 500 K-t számítanak a tulajdo­
nosok.

— Meg akarta vesztegelni a rend­
őrt. Balogh Sándorné hajdúnánási 
gazdaasszony a múlt hóira pb,ni a 
szappanos vizet tilalom ellenére kiön­
tötte az utcára és a rendőrt, aki fel­
írta, 50 koronával melg akarta vesz­
tegetni. A törvényszék Balogh Bán- 
doniét ,10,000 koronára ítélte.

Max Under pélneken az Ólmáé­
ban,

Szerkesztő változások kolozsvári 
lapoknál. Kolozsvárról ielentlk: Az
Ellenzék' és „Újság"' dmit napila­

pok szerkesztőségében a/ utolsó na­
pokban jelentős változások történtek. 
Az „Ellenzék" kiadóvállalat rész- 
\ city társaság igazgatósága ugyan,is.

amelynek érdekkörébe tartozik az. 
„Újság“ is. Szász Endrét, az „Új­
ságának kiizei egx évtizeden át fe­
lelős szerkesztőié', az „Ellenzék“ 
szerkesztőiének hívva meg, inig az 
,Újság“ felelős szerkesztője Balogh 
Arthur dr. volt egx etetni tanár lett.
X felelős szerkesztő változással több 

: niiikatürs is helyet cserélt.
Jön! A világhírű -t lovas.
Játéktermek a Korzó-kávéház- 

Itan. v célra berendezve, kellemesen 
fűtve és szellőztetve áll a közönség 
rendelkezésére. Személyenként ni 
kártyáért 15Ott K-t, használt kár­
tyáért 500 K-t számítanak a tulajdo­
nosok.

Egx virágzó bokor december 
ötödikén. Ez a bukó: japán! birs, 
rózsaszín szirmait diadalmasan a 
szürke téli ködben tárja szét s nem 
előkelő íivegltáz boldog laknia. Min­
den ágált tele friss, halvány rózsa­
szín bimbóval, kis. kerek és hosszú­
kás zöld leveleivel a Mikiós-utcu 

I vc\ ik kertjében mutat fügét a télnek, 
ágacskái között mintha minden ele­
ven, széles szirmú virág a tavasz 
\ Idám fészke volna. Körülbelül busz 
esztendeje, hogy ott lakik a virág a 
Mik fós-utca dl-es szánni ház kis 
kertjében s ez alatt a busz év alatt 
csak kora tavasszal virágzott. Egy 
esztendőben egyszer. Most először 
bontotta ki virágait decemberben, a 
télnek ellenálló ősz langyos lehelte­
iére. Zöld és rózsaszín színeivel a 
szomorít téli köd ellen a réméi' x ség 
és az öröm tiltakozása.

Játéktermek a Korzó-kávéház 
ban, e célra berendezve, kellemesen 
fűtve és szellőztetve áll a közönség 
rendelkezésére. Személyenként ni 
kártyáéi! 1500 K-t. használt kár­
tyáért 500 K-t számítanak a tulajdo­
nosok.

Jön! A világhírű 4 lovas.
— Az erőszakos féri. Katona l.aios 

kábái gazdálkodó a múlt évben be­
rontott a tőle különváltál! élő felesége 
lakására és kényszeríteni akarta. Itogx 
térien vissza hozzá. A törvényszék 
ma Kaolin Lajost magánlaksértés vét­
ségéért egy hónapi fogházra Ítélte.

- Fényűzés! adó fizetés sorrendje: 
December 7-én fényűzés! vállalatok, 
kávtházak, cukrászdák, éttermek, 
tejcsarnokok, orfeumok és kabarék, 
úgyszintén mindazon kereskedők, a 
kik átalányban fizetik a fényűzés! 
adót. Deczember 10-én A B C -D 

E E betiiek. 11-én G H I J 
K l. betiiek. 12-én M- -N—O—P be­
tiiek, Id-átt R S betiiek. 14-én 1 -U 

X 7. betűvel kezdődő, általános 
íényüzési cikke.kk.el ketrtcskedők ti- 
/ctiietik be a fény-űzési adót. az el­
maradottak szintén 14-én fizethetik, 
azonban az elmaradásukat igazolni 
tartoznak. Aki 15-i'ke utat1 fizet, még 
5 százalékos adópótlékot tartozik fi­
zetni. _ ...

Játéktermek a Korzó-kávéhaz- 
ban, e célra berendezve, kellemesen 
íiitix v és szellőztetve áll a közönség 
rendelkezésére. Személyenként ni 
kártyáért 1500 K-t, használt kár 
tx'áért 500 K-t számítanak a tulajdo­
nosok.

— Megütötte a rendőrt, loth Ferenc 
földműves a múlt hónapban a Hatvan 
utca vécén lévő Nagy Sándor-íélu 
korcsmában verekedett és e közben 
Kovács Lajos rcmlőrellenőrt, aki 
rendire Intette, mellbe ütötte. A tör- 
vény szék Tóth Ferencet ina 100.000 

j korona pénzbünetcsre Ítélte.
Megnyílt a Merinó posztókeres­

kedelmi részvénytársaság. Piac-u. 
IS. Nagyban és kicsinyben! eladás. 
Szolid árak. Nagy választék Velour. 
Double férfi és női gyaoiiikelinékbeti.

— Az Apokalypsls I lovasa. A B. 
Ibanez világhírű regénye. A főszerep­
ben Alice Terrv. Rodolié Valentino, 
Josef Schukvard, Pomerrv Cameron. 
Az amerikai filmművészetnek iefemeg 
a legnagyobb alkotása. A 4 lovas a 
Háború, a Dögvész. a Nyomor és a 
Halál, Az Apokalypsls e 4 lovasa szá­
guld keresztül az einh u. Nyo­
mukban könny és vér fakad. De a 
tél után jön a tavasz. A le tiport 
nyomorult emberhad a boldog és 
szép életért ni akarással néz szembe 
a sok veszedelemmel. Az Elet diád ár­
iát hirdető e film a himnusz fensé­
gességével, a rapsodin s/árnyafósár 
v;;I az ifjúság szertelenségével 
aposztrofálja a maga valódiságát. A 
lendezés. a művészek iátéka tökéle­
tes. A kiállítás meg amerikai mére­
tekben is elsőrangú. A lövő héten 
mutatja he két nagyobb mozgószin- 
liázunk.

— JöbI Paris grófnője! III. és IV,
része.

— Az Operaház ének művészei a 
Bikában. N. Bodor Karola, az Opera- 
ház szoprán énekesnője és Szeuluii- 
liályf Tibor, az Operaház höstenoris- 
lája pénteken, szombaton, vasárnap 
este 9 órakor és vasárnap délután 4 
ómkor a Bika kávéházban és étte­
remben elsőrangú operai műsorral 
hangversenyeznek. A 'kiváló művé­
szeket Noseda Károly, a Nemzeti Ze­
nede igazgatója kíséri. Belépti di.i 
nincs. Asztalok a íöpincérekné) bizto- 
sitbatók.

— Jön! A világhírű 4 lovas.
— Hangverseny-, bál estélyek előtt 

keresse fel Terka Kozmetikai Intéze­
tet. Piac 72.

— Karácsonyi Oecasiót rendez a 
lc.gjutáityosabb árakban Frank Ede 
férfi divat üzlete (megyeház mellet'). 
Remek választék kalap, fehérnemű, 
nyakkendő különlegességek, nyaksá- 
’ak, bokavédők, keztyiik és egyéb un 
divat cikkekben.

— Jön! Paris grófnőié. Ml. és IV. 
része.

— Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Péterfla 19.

— Mindenkinek legolcsóbb a Belvá­
rosi gőz- és kádfürdő. Pásti-utca 8.

Krisch cserépkálvharaktár. Piac­
utca 89. Telefon 12-18. Vállal átra­
kást és tisztítást is.

— Mindenki tudja, hogy Rotli 
Markusz uriszabó üzletében első­
rendű munka készül és mégis olcsón 
raktáron levő legjobb minőségű angol 
öltöny-, lélikabátszövetckből. Bika- 
bérház. József királyi herceg-utca 
13.

— Kalapok, uridivatáruk legolcsób­
ban beszerezhetők Frank Imrénél. 
Piac-utca 43.

Gobelin bőrgarnitúrák, lószőr. 
afrik, matracok, hencscrek készen 
kaphatók. Bőrgarnitúrát jótállással 
festek. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Te­
lefon.

— Ha reumás, használton iszapot a
Margit fürdőben.

— Értesítés. Posztóházba. Kossutli- 
ttica 6. sz„ az őszi újdonságok meg­
érkeztek, legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

— Tükörgyártás, üv-v siszolás, 
régi tükrök újjá öutése Sipkovits 
Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy Kozuianu-fényktp. Műterem és öl­
töző állandóan- kellemesen tempe­
rálva.

— Megkezdődött a karácsonyi vá­
sár az Apollo divatházban. Piac-utca 
67. Ruhaszövetek, selymek, feliér- 
nemüek és kötött áruk dús válasz­
tékban.

- Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fiirdöjegyek a Margit-iiirdőben,

Leichter Gábor és dr. Leveles 
Imre tigy a maguk, mint az 
egész gjászoló rokonság né­
vében szomorodott, megtört 
szívvel tudatják, hogy a leg­
jobb, leggondosabb," lrgön- 

I leláldozóbb édes anya. anyós, 
nagyanya, testvér és rokon

szül. WEISZ HERMINA
é elének 61 ik évében, öz­
vegységének 6 ik hónapjában 
rövid szenvedés után f. hó 
I én d u 5-kor elhunvt 

Felejthetetlen drága halot­
tunk földi maradványait f. 
hó 6-án d. u, ',2 órakor kí­
sér jak örök nyugalomra a 
debreczeni József kir hcrce_ 
u'ca 54. sz. a, gyászházbol.

Dr, Leveles Imréné 
szül. Glück Mária menye. 

Leveles Mártha
egyetlen unokája 
Adler Emánuelné 
szül. Weisz Janka,

Vajda Antal, 
dr. Vajda Miksa,

I Fischer Józsefné
s/.ü'. Weist Dóra,

Vajda Béla testvérei 
és nagyszámú rokonság t 

Páratlan sz vjóságn. nemes 
lelke a mi életünk napja volt, 

I cgÁsz (’tetei csak nekünk 
s; entehr áldja meg érte az 
Eg dr gr porait örök nyu­
galommal .

Kell Debts ezen, 1923 évi 
december hú 5 éu.

— hó- és varrógép nagy javító mű­
hely: Molnár Oszkár. Kálvin-íér 4. 
Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

Bőröndöt, retlkiilt. bőrláhszár 
védőt lói csak a készítőnél vehet, 
Piac-u. 44. Fenermun bőröndöv

A Király-utcával szentben van 
W erner Sándor ur-idivat üzlete, ttielx 
ez évben is az. eddigieket is felülmúló 
karácsonyi vásárt rendez, a legszebb 
és legválasztékosabh fehérncmüek, 
dixalk alapok szép és' olcsó nyak­
kendőkben tömeg menuviség ion el­
adásra. Győzíkliön meg mindenki a 
feltűnő olcsó árakról.

Napsugár vagyon mentő árveres 
ina délután háromkor Piac-utca 10. 
Óriási választék mindennemű tárgy­
ból.

Kellemes szórakoztató helyt
Kovái nagy kávéház. Belter Géza 
simfónlkus zenekarával minden es tv
fél 9-ko-r játszik.

Gyors- és gépírásban teljesen 
iártas kisasszonyt keresünk, Mánia - 
tokát személyesen kér Hegedűs és 
Sándor Írod. és nyomdai R.-T.

December l-én lépett érvénybe az 
ui leieméit illetékekről szóló rendelet. 
Az erről szóló könyvecskét összeál 
liiotta dr. Pongrácz Jenő. Ára 3461. 
kor. Kaoliató Hegedűs és Sándor r. t. 
könyvkereskedésében és az. Aczél- 
iéle antiquáriumbaii.

= SZÍNHÁZ ==
MtiSOK:

CSUTt'f-. 1 OK: Dán din Gvörcv, Pa 
rasztbeesület. v) bérlet.

PÉNTEK: Vörösmarty s/.iili'le'-nap.i.i 
emlékére Lear király. D) bérlet 
ij.i betanulással .

SZOMBAT délután: Mintha áhrui 
volna. Liste: Lear király. 

VASÁRNAP délután: Diadalmas asz 
szuny. Este: Parasztkisasszouv.

Mozzószlnházal
Aoolló

Apollo. Frakk teszi az. embert, ame­
rikai történet 5 fék., főszereplők 
Martba Mansfield. Alfred Learie. 
Kísérők amerikai hurleszkck. Snuhx 
kirándul. Téves kapcsolás. Harold 
lóiddal. Sriubx' Afrikában.

Vígszínház.
Vígszínház. Kizárólag felnőtteknek: 

A lavina. Várkonyi, Vándort fősze­
replésével, dráma a hó és a lég bi­
rodalmából és a kísérő műsor.

Omnia
A rémület liaióia (11. befejező rész), 

a túlvilág küldötte, még csak ma az. 
Ormijában.

A szezon vígjáték slágere Maison 
Carlolle Max Linder főszereplésével 
holnap az. Oiiiniában.

SPORT
Szolárszkyt három hónapra. Fórist 

másfél hónapra tlltoták le, A DTE
DVSC mérkőzés ismeretes incidensét 
ma tárgyalta a fegyelmi bizottság. 
Szolárszkyt három, Fórist másfél hó­
napra tiltotta le a bizottság. Szoláf- 
szkv tehát április 28-ig. Fóris márci­
us 20-ig nem vehet részt mérkőzésen.

Müller Lászlónak bron/plakettet ad 
a DKASE. Müller László, a DKASE 
agilis vezetőembere, aki 1911 óta fá­
radhatatlan buzgalommal vtx/ részt 
a DKASE vezetésében, sok egyéb 
irányit elfoglaltsága miatt visszavo­
nul a sportélettől A DKASE ebből az 
alkalomból vasárnao meleg ünneplést 
rendez számlára és emlékül szép 
brnnzplakcttet nyújt, át a bnesuzó ve­
zetőiének.

Herczeg Anna
mocflellházábart Piac-u. 41-

a

karácsonyi occaslo
folyamatban van.

L, I a d ásva k c r ft l n c k c r e 
deli m o d click, koszt« 
m ük, k ö p c n y c k, szövet 
r u h á k, c s I é l y i l o a I e 11 c U. 
vcloui" kabátok, sző i m e 
boák, jumpciek blutv 
ooo sok, aljak. ooo

ills»
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KÖZGAZDASÁG

Lanyhaság az értéktőzsdén

A devizaközpont 
árfolyamai
Zürichi zárlat: 

Devizák:

Budapest december 5.
A tőzsde mai üzleti forgalma cic­

iétől végig a lanyha irányzatnak min­
őén tünetét mutatta: erős árukínálat, 
ónteges eladási megbízások, a heti- 

vén í emelkedő kamata mind olyan 
jelenségek, amelyek gyengítő .utas­
sal voltak a tőzsdére. A piac művim 
irányzata azokból a hírekből táplál­
kozott. melyek a belföldi kölcsöm-il 
vKeriedtck. 15—20 százalékos. sőt 
egyes rész vény kategórjákban még na- 
gvobb áresések is voltak.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok ezer koronákban:

Bankok:
Ang.-Mugy. bank 80 9.1 Bosn.v.- 

Agr. 42- 4P. Földhitel 280 295. Hazai 
310—250. Hermes 73 78 Ingatlanbank
.300—310. Közp. Jet?.. 16 IS. Magyar 
Hitel 582 620. M. Cx Iparb. 22 23.5,
M. Horgaim. 42—45, M. Jelzálog 67 
77. M. Kér. Hitel 26 27. Leszámítoló 
96—107. Llovd bank 19 21. Mag'.
Nétn. B. 26- 28. M. Olasz fi. 40 45 
M. Városi h. 11.5—12.5. Merkúr 23
73.25, Nemz. b. és tak. 47 50. Osztr.
Hhet 142 156. fi, Kcresk. 1200 1300. 
Wiener Bankverein 95 100.

Takarékok:
Belvárosi 35—36. fi. lápé tvár. 14

15.25, Fővárosi 205 233. M. Általános 
160-170. M! orsz. K. tak. 180 10O, 
Pesti Hazai 3925 4,300.

Biztosítók:
P. M. fiizt. 5800- -6450. Fnnciérc 

28.5—315. Pannónia h. 900 10PO
Malmok:

Borsod-.Miskolci 95- 105. Concordia 
78—81. I. Békéscsabai 78—81. 1. Bu­
dapesti 195 -212. Gizella 53 -88. Htm 
gária 90-105, Viktória 400 430. Tr. 
Danubia 122 133. Back 80- 55. Tö­
rökszentmiklósi 23 26.5.

Bányák—Téglags árak:
Beucsini 1050 1100. Borsod. 29ti 

.305. Budapest Szentlőrinci 115 125.
Cement 180 185. F. Szászvári .3.30- 
,3p0. F. Kohó 700 7,30. Magnesit 2900 
—3000. M. Aszfalt 50- -55. M. Alt. 
Szén 2400 2550. M. Kerámia 190 
195 Nagyibátonvi 195 205. Salgó 590 
—630. Újlaki 250—265, Urfkánvi 1525 

1650. Saiő 25 27.
Nyomdák:

Athenaeum 220 240. Franklin 240 
2Ml. Glóbus 54.5 6.3. Kimossv ,34. Pal­
las 55- 57. Rider 90 95. Steplianeum 
11.5- 13.

Vasina r:
Coburg 40 43. Csá.kv 26 28.5 1.

Gazd. Gép. 115 130. Fábián 15—19. 
Fegyver 1275- 1425. Franki 95 101. ,
Ganz-Danub. 4700 . íoO. Ganz Vili. j 
2050- 2150. Gép- és vasút 110- 120. 
Györtfy-W. 145-155. Hofhenr 160— 
195. Kaszab 100 110. Kühne 5.3--60. 
Láng 147 188. Lipták 18 20. Mág.
46—50 Magvar \cé1 220- 270. Mtt- 
gvar-Belga 120 130. M. Motor 120 
135, M. Ólom 26—29. M. Vegyipar 
35-36. M. Wag. Győr 78 79. Rex 
hajó 13— 14. Rima 96 107. Roese- 
mamt 50 52. Schlick 102 1 08. Schul­
ter 35- 42. TeudToff-Ditt 1 On 103. 
Wörncr 19 21.5. Vulkán 180 192.

Különféle vállalatok:
Alt. Oszt. lógsz. 730. Ált. Gáz 18 - 

10. Bárdi 15.5 17. Baróti 14 16, Hóul
■78—90, Brassói 700 -740. Cltmoin 60 
—65 Da nie a 110-118. Dél-Cukor
4.10 -460. Diana 9- 10. Fgisz 37 42. 
Egyes. Iz/ó 625 685. Textil 35. I. M. 
Papír 48- 52. 1. M. Szövő 55. I. P. 
Spódittm 172 185. Petiten 850-4920.
Flóta 195 205. Fővárosi sör 25 27.
Goldberger 90- 99. Gschwrndt 245 
280. Gvapiumosó 70 76. Halten' ész-tő 
29 ,34. H. Mii trágva 185 210. lute­
re« im 32 35, Juta 170 - 190. Karton
88 99. K.-Muráit' t 37 42. Keteti-Or. 
Kegl. Is. Királyantó 1.3 14.75. Kkálv-
VSi 63 65, Klotild 97- 104. Köb. polg. 
sör 325 375. Kruu.sz-sz.esz.gv. 67
lOYONYÓm I
1 NYAKKENDŐK

WAlNK KlMfcMtil

74. Ligetszanat. 22 24.5. M- vuk-t
2800 .3100. M. Gáz-Alter 290- 3-0. M. 
Kender 87.5 - 93. M. Őstermelő 21?- 
??$ M. Pamut 215 2.í". M. P1,4í‘ 
gvanta 135 - 15.3. M. Szalámi 27 - 29.
M Vas. Fo,:g. ISO 190. Mez Georgia 
537 350. Óceán 41 41.25. Olajipar
f,3 -68, Pan . s<"ir lh 17. Ptiöbus 41 o 

43.5. Püspöki hu 19 21.5. Rész-
vénvsör 190 220. Schwarzer 37.
Szikra 130- 140. Stummer !37n 
44500. Szegedi Kend 305 -150. Tele­
fon 140 145. Török 35 40. Unio- 
szinll. 15 16,5. Vili pezsgő 60 71
Zagyva-Pálf. 48 50. Vandar -7- 24. 
Címer 9.5 10.

Faipar:
Alt fa Merk. 10 II D.-Haraszt! 

fa 23 24. Fg\ es. fa 29. Fmtriiir 19 
21. Gnttnumn 650 695. Hazai ta 10 
13. Körösbányai 7.5 - 8.5. Kronbergc 
H» - 17 75 t j v. ;II íj100. M. \uhi-
rika 38* 42.' Mac var V.MŐ 10.5 1'X75
.Magv. Llovd 110- 115. Malotnsokv I- 

14. Lidiiig I ’ .5 13 75 Nemzet’ fa
190 210. Ófa Zürich 532 550. Réz­
bányái 150. Szlavónia 70 75. Lnion
Ordps 1925 2060. Viktória bilto"
10.5 ! I 25 Zaboh’t 1 150 Zent a i
ISO 185. lilék 65 70.

Közlekedés:
•Adria 515 520. Atlantivá 50 57.

Bp. Köztit: 39 41.5. Bp. Városi 38- 
40 13ur 26 .30. Délivasut 96 106. I -e-
x ante 850 950. MFTR 355 390. No­
va 122 132. O. M. All. v. 410 435.
Tröst 102 110.

Hivatalosan nem jegyzett értékek
Fabank 4.8 5.2. Mobil bank 10 

10 5 Kéve 2- 2.1. Pharmaneia 4 -5. 
Demecseri 16- 18. Herendi 9—10 
Kö/.s. nyomda 10- 11. Gotsehlig 20.

Az ntótözsdén
•a hangulat változatlanul gyenge volt. 
a forgalom is csökkent s a lantba 
irányzat nem tudott erőre kapni. A 
pénzpiacon 2.75 száz 11 ekkai kináitak 
nagyobb tételeket. íáiékoxtato árfo­
lyamok ezer koronákban:

Hazai bank 218 220. Hermes _74.
Magyar hitel 580- 583. leizálog 67 
09 Leszámítoló 96 -98. Magy-ar-olasz 
41 5 Merkur 23.6, Osztrák hitel 140. 
Keresk. bank 1170. Loyd 19.2. Hitre, 
szláv. jelz. 35. Belvárosi 35. Lipotv.
14 5 Egyes. Fővárosi 203 210. Alt.
Takp. 170.

Első Mag'. Bizt. 5900 Fmiciérc
295.

Borsod-.Miskolci 99. Concordia 77 - 
78. Bpcsti Gőzm. 192 195. Hungária
92 97. Királ.' malom 52 pé"/ Viktória
410. Transdanttbb 124. Törökszent­
miklósi 25. Back 80.

Cement 175 ISO. Dräsche 315. Asz­
falt 50. Kőszén 2.345 2360. Salgó 590. 
tJrikápyi 1550.

Athenaeum 222 223. ing 120. Frank­
lin 235 pénz. Glóbus 54.5 pénz. Ste­
fan enni 9.5.

Fegyver 1325. (ia-'z-Daimbius M850 
Ganz Vili. 2000. Kistarcsa-i 110. Lipták 
19 19.5. Rima 101. Roessemann 52.
Schlick 101. Wörner 21.

Baróti 14.5. Bénii 8.3. Daitica lln. 
Égisz 38, Izzó 620. Justh Izzó 9—9.5, 
Juta 180, Karton 93.5. Szalámi 28. Ge­
orgia 545. Mezőit. Cukor 329- 332 
Cukor 2900, Gummi 135. Óceán 39.5.

Gilttmann 660. Hazai fa 170. Ofa 540 
Na sic i 1775. Dimaharasztf 23.5.

Atlantic a 53. Közúti 38. Déli 99 No­
va 124. A Hamva sut 400. Tröszt 106. 
MFTR 3(,5- 370.

Zriilchi zárlat
Berlin 140. Hollandia 218. Newyork 

573 és hároinncRvedl. London 2499. 
Paris 3085. Milano 2485. Prága 1680. 
Hl T) A PEST 305. Belgrad 650. Buka 
rest 295, Becs 80 és fél. Szófia 145.

T erménvtőzsde
A mai terménytőzsdén az irányzat 

gabonában lanyha volt. egyebekben 
tartott. A forgalom kb. 50 vagont 
telt ki.

Hivatalos árak ezt koronákban: 76 
kilós tíszavidéki búza 107 - 0)8, egyéb 
106—107 79 kilós tiszavidékí búza P>9 
. 110. egyéb 108- 109. rozs 80—81. 
takarmányárpa 72 —74. sá'átpa 76- 
80 köles 86 90. zab 79—81- tengeri 
80—-82, itt tengeri 69 70, repce 190 
200. korpa 43 44.

Napoleon 
Francia frank 
Angol font 
Dollár
Hollandi forint 
Svájci frank 
Lira
Belga frank
Dinár
Szokni
Leva
Lei
Osztrák kő: ott a 
Lengyel márka

Vétel Fiadás
()880U.

1120. 1180.
87200. 91600.
20050. 21150.

7530. 7970.
3440. 3600.

900. 955.
950. 1005.
225. 239. -
585. 629.
152. 163.
108.- 121.

Központi Éléstárban
Miklós-utca 2. szám
étkezési burgonya

180 korona
kilogramonként

kicsiny»«" és nagyban.
• fi rovatban közlőitekért nem vál 

lal felelősséget a szerkesztőség
SfsifssjTSsrsafs=it^f^!t=!^^t^ir-i,m

II - -t__ 1-___ 1

London 
New v o''k 
Amsterdam 
Zürich 
Paris 
Milánó 
Bukarest 
Belgrad 
Prága 
Brüsszel 
Szófia 
liécs 
Varsó

Valuták:
,87200.
20500.
7530.

0.25

0.3045
0.35

91600.
21150.

7970.
3660.
1171.
945.-
121.

239.
629.

1000.
163. 

0.3045

rr

0.35 
• •- > » • sfs.

3

Oebreczen. Arany János-utca 2. ®
Telefon 818. t

kendermag, tökmagot
minden mennyiségben veszek

Goldstein Nándor
Oebreczen, Hatvan-utca 28.
_ , - „ ( iroda 10—90. Telefon ( ,akás io~07.
Sürgönyeim GoldkOSZt.

Legjobb minőségű németországi
Gritzner Central Bobin

I TŐZSDEI
I megbízásokat
? legelőnyösebben bonyolítanak

FIIIZILTilÉSm
i ■ - *

i___________
= NYILTTER

Lipcsei 
Szőrmeház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bika-épület, 
József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű
FÉRFI INGEK

HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

varrógépek
Uj és használt

kerékpárok
Villanyfelszerelési anyagok.
f-ók szerelőknek, viszontvkulóU-
nak nagy árengedménynyel

Rosenberg és Hammer
: cégnél Piac-utca 8. sz,
j szerezhetők hu a legolcsóbban |

Eladó ingatlanok:
Batthyány-utcán beköltözhető 5 szobi)'.
Arany János-utcán

Jókai-utcán *
Darabos-utcán 3

raktárral.
Faragó-utcán 3
Ondódon II) kai bulit szántó, Ondódon 

no kát bolti tanvás stb. stb., házak vil­
lák, szőllők nagy választókban

Petrányi Béla
Ingatlanforgalmi irodája
Piac-utca 63. Telefon 9 43

Üvegezést,
képkeretezést ÄiSj*
Hampel Jenő
R á k ó c se i-u t c a 8. s z * m

Diszitetlen női kalapok
22,000 K-tól feljebb 
nagy választékban

Széli Gergelynél
Piac-utca 63. sz.
Telefonszém 11—11.

Győződjünk meg, 
hogy őszi és téli 

férfi ruhaszövet
legjobb minőségben 
és legolcsóbbawi

Feldheim Dezsőnél
szerezhető be 
Piac-utca 67.
Telefon 11—05.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 2(i
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA, oo

Értesítés.
Tisztelettel évtesiljiik ügy 

feleinket, hogy telejiünkel a
Margit-fürdövel szembe
helyeztük ál.
Telefon 8-84. és 639. 
Belső irodánk Csapó-u, 8.

KÁRPÁTI A
Fakereskedelmi R.-T
Igazgatósága.

Folyton-
égő kályhák fekete és zömén 

cozott kivitelben,
öntött vaskarikés

és oszlopkályhák. Takaréktiizhelyek tornyos es asztulalaku^ 
minden méretben a legegyszeriibbtu a egdiszesebb kiuteiu 
Fiistcsövek minden méretben. Konyhaíclszei elesi es 
tási osztály teljesen újonnan és dúsan felszerelve- bzeker 
Ivek, rái és mindennemű rúd vasak, teke te >s 
tetőlemezek, szegek és huzalok minden méretben. i'- 
nemű mezőgazdasági gének “aktara. Zománcozott leint - ^ 
nyékből és az összes vasárukbó1 viszonteladóknak sort i - 

raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi arak tueII •

TTéfcSli »yul»
vasnagykereskedése Üebreezen, Városháza épület. Telelőn M I
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f,oiár 1 szövőn küijó\i i'onsn oi-k

HAVAS
harisnyaház

Bádogos-utca 1.
T i s z a-p a 1 o la.

A szokásos

KARÁCSONYI
OCCASIO
megkezdődött 
az alant jelzett 

rendkívüli olcsó árakkal;
1 pár duplatalpu ma­
sas saruk női ha­
risnya .................... K 6000
1 pár gyönyörű muslin 
női harisnya . . . K 12000 
1 pár valódi selyem 
flór női harisnya . . K 16000
1 pár fátyol női ha­
risnya .................... K 22000
1 pár práma selyem
női harisnya . . . K 28000
1 pár férfi zokni l-a
regular....................K 2450
1 pár férfi bokavédő K 25000 
1 drb. selyem nyak­
kendő .................... K 4500
1 drb selyem sál . . K 19000
Továbbá gyermek patent harisnyák, 
vadász harisnyák és lábszárvédők, női 
reform nadrágok. Eredeti schweizi 
batiztok, D. M. C. és gyapjufonalak 
óriási választékban.

BP**» yusom*
t .!i|!íi||iiiiií ;i&,,:   

SÍRKÖVEK
minden minőségben, műkőből is 

olcsón beszerezhetők

Hunyadi-utca 14. í
Debreczeni Mükőgyár 
R.-T. városi lerakat».

; iliiíiliilllülülliíiiii'ií-iyi' ...:" • ' , :i'v ;v.

Hassn&ljou csak

METEOR
kávépótléket!

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
minden filszertizletben.

Ajándéktárgyakat 
és piperecikkeket

vásároljunk a

Parfümerie Ilonában
hol mindennemű piperecikket a leg­
olcsóbban és a legjobb minőségben 

lehet beszerezni.

Arábia hajfestö 6000 K-tól. 
Orosz kölni 3000 K-tól. 
Orosz kölni és kölni dekán­
ként 500 600 K. Mosdó­
szappan 800 K-tól. Legfino­
mabb parfümök dekája 

2000 koronától,

Parfümerie Ilona,
Szent Anita-u. 1. sz.

■n ■■ ■■■—

r -

DEBRÍX7EN1 FÜGGETLEN tJjSÁÖ

MÜH #mn>M

Héiitesekritik
ajánlom

Szegedi paprikakülön­
legességeim, borsot és
mindennemű papírárut, 
Havanna, csomagoló 
ma» papirt legolcsóbb napi áron.

Lindenfeld J. Jenő
fllszarnagykereskedő Dégenfeld-téi 7

I

jk^ucxuVícip'

káderük o. i p< u árok.
■WlINfctidWfKlWiW ^

6000 koiona métere a blúzra 
vag\ pongyolára való

CKEPONNAA
Forgalmit nem számítok

Révész Áruház, Csapó-u. 21.

Olcsóbb,
tftrtósftbb
a bőrnél! 
védelem hí*
llóg (MS Ö6d- 

▼eeség elles. 
Otpéase rei- 

X erötití-
W-

Hirdetmény.
Debreezen sz. kir. város ia- 

ármegállapitó bizottsága i. évi 
december hó 4-töl kezdödöleg 
a Nyirábrányon át beszerzett 
import hasáb tűzifa irányárait 
a következőkben állapítja meg:
a) 10.UUU kg.-ként 

(vagononként) ab
vasúti állomás . 1.344.000 K

b) 10.000 kg.-ként
(vagononként) ah 
fatelep, viszont­
eladóknak . . . 1.444.000 K

c) mázsánként ah 
fatelep, apritat-
lan állapotban . lh.OOO K

d) mázsánként ab
fatelep, aprított 
állapotban . . . 1h.300 K.

e) kg.-ként aprított
állapotban, kis­
kereskedőnél . . 311 K,
Dehreezen. 1923 december 4,

Zöld s. k.,
,i faáruit:gálűipitó bizottság elnöke.

ea

Fehérnemű készítés.
DEBRECZENI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT 
Széchenyi-utca 30. sz.

Felvételt helyei •
Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30. 
Havas harisnyaház Bádogos-utca 1. 
Reklám Áruház Szent Anna-utca 6.

* ! Az erszág legjobb minőségű

az EGYESÜLT TÉGLA 
ÉS CEMENTGYÁR R-T.

gyártmánya

Budapest, V., Deák Ferenc-utc.a 6.
Gyors és pontos kiszolgálás Fi* árak.

LEGOLCSÓBB

GYAPJÚSZÖVETEK:
ÉS NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC
posztóilzletében, Piac-utca 73. sz-

! Villanykörték
I legolcsóbban beszerezhetők
Kristály üvegáruház
Szent Anna-utca 6. szám.

Árak :
I , váltós 5 50 ig 3050 korona 
1vitlos 2 ős 40cs 60 es 100 as

3800 4300 4500 6500

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR 
üveg és porcellán edényekben j

Megérkeztek

,D’ORSAY4 FRANCIA KÖLNIVIZEK
valamint parfümkülönleges- 
ségek, manicur és fésű- 
kazetták, diszhajtük 
és csattok stb. KORZÓ OROGUERIA

PIAC-UTCA 42.

Megkezdődött a
karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

Utcai és alkalmi női és férfi­
ruhák festője ésvegytisztitója

bíró
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

ee glacé, svéd, nappa és szarvasKP7TVITK !Sr»i.X ..óv»,,
lm r f I V I I lm keztybk a legujabb divat
kXMJKJ A * Uiljf szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR5ÄmÍ

DebreozeiKPiacMátciiNL

AVER
DIVATÁRU-
HÁZBAN.

(MAYER ANTAL JÁNOS)

PIAC-U.18.
Női íehérnemüek 

Női és férfi harisnyák 
Kötött-szövött áruk 

Női és férfi ruhaszövetek 
Velourok, casánok 

Menyasszonyi kelengyék 
Selyemáruk. mosóáruk 

Férfi ingek nyakkendők 
Kötőselymek és pamutok 

Női, férfi és gyermek 
kézi vük, bélésáruk

Az arak 
olcsóságáról 
személyesen 

győződjön meg!

M BELVÁROSI“
ANGOL ES FRANCIA 
NŐIDIVATTEREM.

KOSSUTH-U. 26.

Hiúira, uiiamoifot 

llplnilt!

Nincs többé rosszul futó cse- 
iépkályha, mert képes vagyok 
azok (ütőképességét a saját ta­
lálmányom Üégtűtés) által leg­
magasabb tokra emelni, ami 
50% iiitöany ag inegta karitás t 
eredményez és azt. hogy a szo­
bában folyton egyenletes meleg 
a levegő, tizen találmányom 
minden eddigi cserépkályhák 
{ütőképességéi többszörösen 
felülmúlja. Továbbá elvállalom 
cserépkályhák szakszerit átra­
kását. tisztítását s úgy annak 
tartósságáért, mint kitűnő fűtő- 
képességéért jótállást vállalok, 
levélbeli meghívásra azonnal 
jövök (vidékre is). Építek téglá­
ból is kályhákat, melyek bár­
mely nagy termek fűtésére al­
kalmasak.

Tekintve a fűtőanyag drága­
ságát és annak nehéz beszel - 
zési voltát, kályhái használható 
állapotban való helyezése vé­
gett kérem hozzám bizalommal 
fordulni.

Tisztviselőknek 20% enged­
mény.

Kiváló tisztelettel:
NAGY JÁNOS kályhásmestc, 
Debrecen, Tanító-«. # ahtv

X
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OtBKfcCZI.M rtiUtiETLKN UJSÄÖ 192-) dectiinbe r b,

orth. kóser

vendéglő
felügyelet mellett 
újra üzemben!

Elsőrangú ételek és italok.
Szolid és figyelmes kiszolgálás.
Esküvői és egyéb családi vagy 
társas összejövetelek szervirozása.

Nagy raktár miatt
rendkívül olcsón vásárolhat

VELOUR
KABÁTOKAT
p rém mel és prém nélkül

BEB85ECSN

AB.r6e.EI PALOTA

Férfi öltöny-
és kabátszövetek

S
 nagyon olcsón bőszei ezhattik

zabó és ZengevaSd
rofííS'és rÖvidóruUziete 
Szeett Amia-utca 3. szám,

Hmisnyék, keztyük nagy választékban. {

Alkalmas karácsonyi 
és újévi ajándék
Női és férfi fehérneműéi, 
harisnyák, keztyük, nyak­
kendők és swe.terek. Női éi 
leányka kor un, cloth, tasz­
ter és fehér disz kötényei. 
Különféle röföi. rövid és 
kötött áruk clcsófcbau, in,ni 
:::::: bárhol, kaphslói

Verse ny áruház,
Debreczen, Piac-u. 56. 
(Megyeház mellett.)

«WFUswessai
épület- és b n i o r 
vasalá sok, ráz 
lemezek kaphatók 

|> \ TZ ü vasberes- 
DíIIVv/m kedésében,
Csapó n. 88. Telefon 620,

IMiüÉ saját
hogy varrógépjét, irógépjét, kerék­
párját és gramofonját javítás végett™ i
SZABÓ ÉS SCHVARGzj
műszerészhez vigye DEBRECZEN, I 
Magos-u. 25. és Ötmaiom-u. 1., meríB ! 
minden javításért felelősséget vállalnak, § ]

Tözsdéknek
nagy árengedménnyel szállít

cigarettapapírt 
és hüvelyt
minden fajban

MAYER, S1MONFFY-UTCA 1.

Lakkozott rés és nikkel

líSZEISZÍfllEBETEI
TSw-ör éa préselt

EU TOR VERETEK,
épöletirasaláeok

BÉ$ZLE8 LíJ9SBÁL, SÄoji-ö. 2,

APRÓ HIRDETÉSEI
Apró hirdetések dija hétkőzuap 10 szóig 200 korona, uiiudeii tovább! «só 
SO kor. Vasár-és ünnepnapokon tőszóig 300 korona, minden további s zó 
80 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

V É T E L
Aranyét,

crttstöt, brltllftnsot * 
legmagasabb árban vá­
sárol Kátét ékszerbe 
reskedő, Piac utca 19., 
II, em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
TelefonszAm 624

Klein Béla
ócskévas», fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28.

Fizet s
úaroleri kflóofcóot 280 koronát, 
Xsvácsolt vasit! 250 koronái. 
Kdlyhadntvényért 350 koronát, 
06|tllnlv6nv6ri 500 koronái, 
Ren^yhulladáksr! 300 koronái.
Nagyobb lé lelt elszáll». 
Első Pesti Spodium és 
Enyvgyár It -T. bevá 
sál lója.

Veszek
mindenféle úvegncmüf, 
porceüánt, tzervizeket 

és antik tárgyakat. 
Kristály áruház, Szent 
Anna 6.

aserwM

E L A I> A S
Sehmell
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
festéküzleiében Piae-u. 
10., Bikával szemben .

Htn Caere k, 
tilQsch díványok,maira 

cok sib még mindig 
legolcsóbban beszerez­

tették Précz kárpitosnál, 
javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 
Batvon-utcu 41.

Mindenféle
lokarban levő bútorok, 

hencsmk, vaságyak, 
l-bonettszékek legofcsób 
ban Prtbilnél, Hatvan-
utca 34
—*wsaaw««waeaaBRaaar;v-,-.

Építkezési I Eö&xén
anyagok,

portlandcement, fedél 
lemez, cementlap, kút 
gyűrűk, beton kavics és 
folyamhomok Icgolesób- 

bau kapható Lukács 
Vilmos és Testvéré 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc .lózsef ut 
2. Margit-fürdő mellett 

Városi iroda Hatvan 
utca 7. Tele fon 308

,,, v «05 
jokarban levő posta 
kocsi llajduhadházou 
a postánál eladó.

Portlandeenn ut, 
mozaik lap tegolesóbban 
a Debreczeni Mükőgyár 
rt -nil Fürdő-utca 2. sz, 
alatt kapható.

Betonoserén
váló turtóa, gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kutgyűruk, fo- 
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kraasz Albert 
cementár ugyárában 

Debreczcn, Kishegyes!" 
ut 2, Kisállomás mellett. 
Telefon 307.

Kész hálószobák 
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok *1 
laudóan kaphatók. Grósz 
Sámuel, Domb-ii. 20.

Retorte 
büikkfasxén

megérkezett, Belföldi és 
porosz kőszén, kovács 
kőszén, hasábos ts aprí­
tott tűzifa Gabányi Sán 
dór utóda cégnél, Csapó 
utca 28 Telefon 449,

Kész beucserek 
plú s szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószór 
matracok, hőrgarnitrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál, Halkőz 8, 
Javításokat jutányosán 
készítek

kizárólag vagon tételek­
ben. üzemi és házi fű­
tésre. Bánya ; Disznús- 
horvát, Kazincz és Kuzi- 
tyán. Fa- cs széokercs- 
kcdelmi vállalat Delire- 
ezen, Csapó utea 28, Te­
lefon 449.

Csapó­
utca 07, Bábul József 
asztalosnál bútorok, 
konjhaberondezéses 

raktáron.
Hálók, ebédlők 

legolcsóbban Weisz. hú­
rosnál, Simonffy-u, 34.

Faszén,
kőszén,
gip'Z á laudóan kapható 
Grünfdduél, Csapó utca 
16. Telefon 982

Eladó
3 drb. jókarban levő 
vaskályha és 4 drb. tóra- 
való szerszám Értekezni 
lehet Dégenfcld-tér 7.

Legelőnyösebb
bevásárlási forrás min­

denfele hutorokoau 
Fenyvesi, Piac utca 87.

Nagyon
szép kemény11 háló, tel­
jesen uj, többféle nútor- 
dara bök és egy eredeti 
Singer varrógép eladó. 
Ugyanott egy asztalos 
segéd és egy tanuló fel 
vétetik. Lisin, Bethlen 
utca 27.

December 1-én 
lépett érvénybe 
az uj felemelt

illMiktkril 
szóló rtiM.
Az erről szóló köny­
vecskét ökszo&llitotta
Dr. Pongrác* Jenő, 
Ára 3461* - K

K.t ifli.uó
Hngcdiis és Sándor

rt. kbnyvkerybkedésöbpn ós
az Aczél’féle oniiquáriumbnn

ü4h it mi ö » 

kisasszonyt, elsőrangú 
munkaerőt felvesz jó fize­
téssel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-utca 1.

I éS
Gyors-

gépírásban teljesen 
, jártas kisasszonyt kére« 

sank. Ajánlatokat szc- 
j mélycsen kér Hegedűs 
; és Sándor Írod. ésnyom- 
! dui rt.

Hűsíti totós 
! pontosan és ktfogáslaln- 
i «ul Zöldfa-utca 3. sz.
; aluli.

1 fodai,
i raktárnoki vagy ebhez 
: hasonló állási keres 
! azounalra, esetleg mi- 

tolást vábal volt szám- 
vivő altiszt. Címet a ki 
adóhivatalba kérek.

Gvnbovnok 
könyvelőt izr. fiatalem­
bert jo fizetéssel és tel­
jes ellátással, azonnali 
belépésre keresek. Weisz. 
Sámuel, Kismarja.

Önállóan
mérlegképes kónyvelőnő 
azonnali belépésre, fel 
vételik a Merino posztó- 
kereskedelmi r.-t.nál, 

Piac-utca 49.

20 6/o árengedményt 
a d •> k karácsot yíg
minden tnegrendoISmnek!
Fénykép nagyítás
20” 0 órcngcdmónnyel I 

Levelezőlapok, csa­
ládi és menyasszonyi 
képek ni in d 20•/„ 
engedménnyel! A ké­
pek j óságáért és 
prima k do go zásáért 
felelősséget vállalok. 
Egy próba rendelés 
mindenkit meggyőz 
Boinlt időben és esta 

villanytelvétol I

BURG
fényképészeti és fény- 
képnagyité vállalata
Szent Anna-u. 5.

Mikulásra,
karácsonyra

legszebb
ajándékok
kaphatók 
Or. Hegedüsné
G yerm ek- 
divatházában
Simonffy-u, 2,

KERESI,El'
-------- 1-------ainiw.il
Aranyul,

ezüstöt. brflllán.ott, z,a- 
logcódulát és lm mis foga­
két vesz legmagasabb 
népi érőn Steiner Mihály. 
Hatvan-utee 2. szám,

1. emelet,
louyuráfc,

hegedűk, vonósban***« 
re* javítását elvállalom. 
Llskfl. Bethlen-utc« 2TJ

VEGYES
*w*e*w »»•(Msnepn
Vállrikalózti «siók, 

tnobó és oserüstök hé 
hzen legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél. Arany 
János utca 13. sz ócska 
vörösrezei napi árou 

vesz. Tanulói felvesz.

Knu József
kés- és müszerrauves, 

Széohenvl-utQ6 1

l.egoícsóunxti 
fest és tisztit Weisz 

kelmefestő, Arany Janos- 
ulca 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek.

temmmmsmm
Értesítés

a li zteit rendelő kö­
zönséghez, hogy a tv 
goi es francia női 
szalonomat december 
1-én újból Püspöki 
palotába hetyeztem 

vi»za.
Hatvan-utca 1.

II. udvar
Kövecs J ános,mm
Reklám

árban ti drb. levelezőlap 
12 ezer korona, 3 drb. 
igazolványos kép 5 ezer 
korma. Baudi István 
fényképész. Piac utca 9

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Ktckra villamossági 
vállalat, Hatvan utca 2, 
Telefon 895.

Uj
fényképészet!
Csapé utca ib srám

alatl, ahol bármily 
fényképek legszeb 
ben és legolcsóbb 
árban készülnek.

Takács Vinczn ős Tsa

Bollczay kalapos
i Pi c-utca 38 , hátul az. 
; udvarban. Mindenféle 
! kalapok javítását és fes-
1 ését elvállalom«

Kuuilers
porzssszöuyogmű 

boly Setibosiliil ulca 
tl/B Eredeti miula után 

készült szőnyegek, 
Kaudcrs-félc vasszővő- 
gépak lcgolcsóob bn 
szerzési forrása. Színes 
gyapjufonaiak és felve­
tők ítgja GO,000 korona, 
Nyers gyapjufonaiak és 
bcazövoft kgjii 50,000 ko­
rona olcsó árban kap 
hatók Elsőre-,dü anyag, 
nagy választék. Bármely 
hiányzó szín három nap 
alatt rendelkezésre áll.

Villamos
gépeket, műszereket 

gyárt, javít és berendez 
legkomplikáltabb kivitel 
ben is Földvári Debre 
czeui L ElckU'Otechnikai 
Gyár, Széchenyi- ulca 55

Telefon I68. Összes 
clektroiochnikal cikkek 
nagy raktára.

Kiokira
clvkirotecmilkaj eá)Ia!a!. 
Cégtulajdonos Gold Sán 
dór. -- Villany világítás, 
motorok, cseugőliorende 
zéseket, javításokat leg 
jutányosalibnn készít. - 
Oebrcczen, Hatvan-utca
2 , !. em, Telefon : 895

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón vAllal 
javításokat,
IlklMa 36. a.

Nyomaton Hegedűs es Sándor Irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca -19.


